Exercices d’entrainement au calcul et aux équations Exercices d’entrainement au calcul et aux équations

Exercice 1 Exercice 1
1. Développer 1. Développer
(a) A(z) = —22(2” +3) (a) A(z) = —22(2” +3)
(b) B(z) = —=3(z+1)(2z + 5) (b) B(z) = —-3(z+1)(2z + 5)
(c) C(x) =42 —1— 2z —5)(z +4) (c) C(z) =4z —1— (22 — 5)(x + 4)
(d) D(x) = (3z +4) (d) D(x) = (3z +4)
2. Factoriser 2. Factoriser
(a) A(z) =22 — 12z (a) A(z) =22 — 12z
(b) B(z) = 1622 — 25 (b) B(z) = 1622 — 25
(c) Clx)=(1—-3z)2x+1) — (bz + 3)(2z + 1) (c) Clz)=(1-3x)2z+1)— (5x +3)(2xz + 1)
(d) D(x) = 3z +1)? — (52 — 3)? (d) D(x) = 3z +1)? — (5 — 3)?
Exercice 2 Exercice 2
Soit A(x) = (2z + 5)% — 81. Soit A(x) = (2z + 5)% — 81.

1. Développer et réduire A(z). 1. Développer et réduire A(x).
2. Factoriser A(z). 2. Factoriser A(x).

3. Calculer A(0) et A(—v/3). 3. Calculer A(0) et A(—v/3).
4 4

. En utilisant Pexpression de A(zx) la plus appropriée, résoudre les . En utilisant expression de A(x) la plus appropriée, résoudre les

équations suivantes : équations suivantes :
(a) A(z) =0. (a) A(z) =0.
(b) A(z) = 422, (b) A(z) = 422,
(c) A(x) = —56. (c) A(x) = —56.
Exercice 3 Exercice 3
Soit B(z) = (32 —1)? — 16. Soit B(z) = (3z — 1)? — 16.

1. Développer et réduire B(x). 1. Développer et réduire B(z).
2. Factoriser B(x). 2. Factoriser B(x).

3. Calculer B(0) et B(—v/2). 3. Calculer B(0) et B(—v/2).
4 4

. En utilisant I'expression de B(x) la plus appropriée, résoudre les . En utilisant lexpression de B(x) la plus appropriée, résoudre les

équations suivantes : équations suivantes :
(a) B(z)=0. (a) B(z)=0.
(b) B(x) = 922. (b) B(x) = 922.

(c) B(z) = —15. (¢) B(z) = —15.



